

金融甘霖润春耕 农商助力正当时

■ 记者 祝贺 文/图

▶▶▶ 人勤春来早,百事农为先。当前,正值春耕备耕的关键时期,我市各级各部门贯彻落实市委“节奏更快、效率更高、质量更优”工作要求,抢抓农时,按下生产“快捷键”,全力以赴做好春耕备耕工作。

在生机勃勃的春耕画卷中,一抹抹“农商绿”穿梭其间,注入金融活水。

今年以来,乐山农商银行充分发挥农村金融主力军作用,多维施策,以金融力量精准赋能农业生产。截至2月末,累计投放春耕备耕贷款18015笔,金额17.14亿元。



深入茶企调研,助力产业发展。

聚焦重点 良田丰沃产业兴

作为春耕备耕的重要基础工程,三大主粮生产、油料增产、“菜篮子”产品供给,是农业生产的关键。乐山农商银行积极运用政策性开发性金融工具,紧紧围绕高标准农田建设规划,水利工程等农业基础设施项目中长期资金支持,推动打造更高水平“天府粮仓”,助力“粮田”变“良田”。

近年来,沙湾区大力发展川佛手产业,探索出“石缝经济”的产业发展路子。

对此,乐山农商银行沙湾区

支行牢牢抓住当地龙头产业“牛鼻子”,为当地龙头企业授信300万元,支持种植川佛手约4069亩;累计发放川佛手贷款金额1500万元,用于支持农户种植川佛手约2000余亩。

一直以来,乐山农商银行聚焦峨眉山茶、晚熟柑橘、道地中药材、林竹等乐山四大农业特色优势产业集群,有力支持农业特色产业发展。同时,针对农业生产多元化发展对金融服务的需求,用好政策工具,推出相关产品,拓宽金融服务渠道。

畅通堵点 “双线”发力有底气

“真没想到,点开手机,完善资料,‘春耕款’就及时到账了,给力!”

为实现优质金融服务更好更快飞入“田间地头”,乐山农商银行通过“线上+线下”双线服务,破解了农户“等资金”“贷款难”的困扰。

在线上,进一步优化业务流程,设立信贷审批“绿色通道”,对春耕备耕生产贷款优先受理、限时办结,最快可2个工作日放款,确保及时投放,不误农时,不误农需。

在线下,持续开展金融服务乡村振兴“送码入户、一键贷款”

信贷直通专项活动,引导涉农主体通过“码上振兴”二维码线上办理春耕生产信贷业务,及时获取信贷支持。

同时,充分用好人民银行支农支小再贷款等货币政策,做到“应贷尽贷”,进一步降低春耕生产主体融资成本。

一年之计在于春,金融助农正当时。乐山农商银行将持续加大乡村振兴重点领域资源倾斜力度,以更精准的产品、更高效的流程、更贴心的服务,为不断开创乐山农业农村现代化新局面贡献金融力量。

抢抓节点 播撒春耕备耕“及时雨”

“多亏了农商银行的‘及时雨’,我才能及时上资金,今年柑橘肯定会丰收。”在井研县,望着绿油油的果林,四川汇泽润森农业有限责任公司负责人脸上洋溢着喜悦。

据了解,在此前备耕之际,该公司需投入资金以购买肥料、支付人工费及升级设备,存在后续资金不足等问题。乐山农商银行井研支行了解情况后,第一时间组成融资服务团队,走访对接,向该公司提供信贷支持,解决了其在春耕期间的燃眉之急。

这只是乐山农商银行助力春耕备耕的一个缩影。

时下,正是春茶采摘的好时节,位于峨眉山市双福镇的峨茗春茶业有限公司茶园一派生机。茶农们穿梭于茶垄间,娴熟地采摘着今年的新茶,处处洋溢着收获的喜悦。

“十几年来,从‘小作坊’成长到如今的龙头企业,农商银行不仅是合作伙伴,更是一路前行的战友。”该公司负责人感叹道。

目前,该公司占地15亩,是一家集茶叶种植、加工、销售于一体的“公

司+基地+合作社+农户”的农业产业化龙头企业,同时牵头成立了峨眉山市茗春茶叶专业合作社,茶叶种植面积达3000亩,共带动周边茶叶种植户3000多户。

为保障春耕生产顺利进行,乐山农商银行早部署、早行动,提前部署抢抓春耕节点,优化金融服务,为春耕备耕保驾护航。

其间,该行提前摸排农户信贷需求,调查走访龙头企业、种养大户、专业合作社等涉农群体,建立重点客户清单和信贷需求台账,做到早调查、早发放。

针对春耕生产信贷资金“短、频、急”的需求特点,大力推广“小额农贷”“惠商贷”等随借随还、纯信用贷款产品。截至2月末,小额农贷余额88.07亿元。



践行金融为民初心 打造消保“国企样本”

乐山市商业银行 守护您权益 温暖幸福“嘉”

■ 记者 祝贺 文/图

▶▶▶ 一座城市的幸福感,源自每一个家庭的安全感,将“金融为民”初心深深厚植本土,是“市民银行”——乐山市商业银行(以下简称“乐山商行”)高质量发展的战略所向、使命所系。

金融为民,消保先行。乐山商行按照市委“节奏更快、效率更高、质量更优”工作要求,积极履行国有控股银行责任担当,高度重视消费者权益保护工作,通过系列“为民办实事”举措,将消费者权益保护融入企业治理、经营管理各个环节和全面风险管理体系,用实际行动践行金融为民理念,传递金融温度。



积极开展金融知识宣教活动

“线下+线上” 多维金融宣教织密“安全网”

近日,首批乐山市“学雷锋活动示范点”公布,乐山商行柏杨西路支行位列其中。这是乐山商行用实际行动惠民生,助力群众美好生活的缩影。

近年来,乐山商行充分运用网点布局多、覆盖人群广等优势,积极做好网点“阵地化”金融教育工作,充分利用营业网点各项资源设施,通过LED屏、电视、自助取款机、智慧柜员机等自助设备播放金融常识,在公众教育区摆放宣传教育资料,持续提升公众金融素养。

截至目前,该行所有网点均设置了“金融教育专区”并统一配置专人,通过一对一讲解、厅堂微沙龙等金融教育形式,确保让金融消费者获得有效指导与快速响应,已成功堵截多起电信诈骗案件,协助客户挽回数十万元的损失。

近500平方米的乐山商行金融教育示范

基地以“金融为民、金融惠民、金融利民”为创建理念,设置风险警示区、宣讲区、模拟体验区、红色金融专区、互动交流区“五大专区”,借助VR、3D视频等技术手段,融入“党建+金融”特色元素,打造线上线下全方位、一站式、智能化的金融知识宣传阵地,面向社会公益开放,获得各方好评。

不止于此,乐山商行还在线上发力,积极打通金融宣教“最后一公里”——

通过在官方微信公众号建立线上消保专栏,持续推送宣传图文等形式,做好金融教育宣传报道,加强动态信息、活动成果的呈现和推送。

综合利用自有官网、官微、视频号、本地主流媒体矩阵,营造浓厚热烈的活动氛围,拓宽金融宣教触达面、渗透度,向社会彰显“市民银行”的新担当、新形象。

“精准+创意” 托起重点群体“稳稳的幸福”

“大爷大妈,不要相信高息理财。”“非法集资套路多,电信诈骗也要警惕。”……日前,在一场主题为“警惕诈骗新手法,不做电信诈骗工具人”反诈宣传活动中,乐山商行携手乐山市反诈中心,现场宣讲反诈、反非法集资等金融知识,收获群众频频点赞。

近年来,乐山商行始终关注“一老一小一新”重点人群的金融需求,并成功创建全市首家老年人支付服务示范型网点,该网点精心打造全市首个“党建+金融”老年特色服务“乐商情·报春晖”子品牌,用实际行动践行“嘉里人关爱”。目前,该行在全市营业网点均开设老年人服务绿色通道,并大力实施推进老年人支付服务标准型网点建设规划,服务老年客户上万人次。

“第一次学习货币知识,银行的叔叔阿

姨还帮我们量身打造零花钱规划攻略,受益匪浅。”……在乐山商行小小银行家公益课堂活动上,金融服务与履行社会责任、热心慈善公益等深度融合。

去年,该行累计开展金融知识进校园、进社区、进企业等活动500余场次,通过面对面的金融知识讲座、趣味知识竞赛、一对一咨询服务等活动,以通俗易懂的语言和贴近生活的案例,为不同年龄段、不同职业的消费者宣讲金融知识。其中,超过1.5万名青少年从中受益。

与此同时,乐山商行“新市民之家”银行网点因地制宜,以“同一座城,同一个家”为主题,设置新市民服务专区,为新市民提供“专属服务通道”“专属金融管家”“专属金融产品”“专属优惠政策”等综合性、个性化服务。

“技防+服务” 推出金融护航安全“组合拳”

将金融为民工作做到群众心坎上,不仅是市民银行的“看家本领”,更落实在日常工作的方方面面。

近年来,乐山商行党委坚持扛稳主体责任,紧跟电诈洗钱风险新形势和新变化,定期复盘工作情况,及时跟进难点痛点,建机制、强技防、防风险、勤走访、优服务,打出一套护体组合拳,有力构建起具有“乐商”特色的“双反”天网。先后荣获全市反诈工作“先进集体”奖、乐山市“推动扫黑除恶专项斗争工作优秀机构”“资金监测工作优秀机构”。与此同时,积极践行“金融为民、金融惠民、金融利民”理念,建成4个工会户外劳动者服务驿站。如今,乐山商行“爱心驿站”

成为了越来越多新就业形态劳动者安心、温暖的港湾。

一系列举措,是乐山商行实现增进民生福祉与高质量发展双促双升的印证。近年来,乐山商行先后荣获四川“十大公益企业”“四川省五一劳动奖状”“全国模范职工之家”等荣誉称号。值得一提的是,“全国模范职工之家”是全国工会系统先进集体的最高荣誉。实事一件接着一件办,为人民美好生活精准输送金融“养分”;久久为功,实现金融价值与民生福祉“双向奔赴”!

乐山商行将厚植“金融为民”情怀,用心用力做好金融消保工作,以更大金融力度、更实服务举措,为人民群众托起“稳稳的幸福”!

财经 理财创富事业部总监 伍虎 财富热线: 18683382061

兴业银行乐山分行 “资金流”普惠贷款业务成功落地

本报讯(记者 祝贺)近日,在人民银行乐山分行指导下,兴业银行乐山分行成功运用资金流平台发放一笔普惠贷款1000万元,此笔贷款将专项用于支持县域涉农企业推广农产品供应链业务,助力当地特色农业产业发展,为乡村振兴注入金融“活水”。

某国际贸易有限公司长期深耕涉农产业及大宗商品原材料贸易,承担了县域农业产业链、大宗商品货物贸易整合升级的重要职能。由于贸易类企业普遍存在轻资产、资金周转周期较长等特点,传统授信模式下企业面临抵押物不足、银企信息不对称等融资瓶颈。兴业银行乐山分行通过资金流平台整合企业跨行账户结算流水、公共机构缴费记录等核心数据,动态分析其资金周转稳定性与履约能力,精准识别企业经营信用资质。平台生成的资金流信用报告有效替代了传统抵押担保要求,成为本次贷款审批的关键依据。同时,该行积极联动政府相关部门,通过“千企万户大走访”活动主动对接县域涉农企业需求,将金融服务嵌入农业产业链,形成“金融活水润农业、产业升级促振兴”的良性循环。

据悉,全国中小微企业资金流信用信息共享平台由中国人民银行征信中心组织金融机构共同建设,于2024年10月25日正式上线试运行。通过资金流信用信息共享机制,进一步丰富中小微企业的信用档案,与现有的企业信用报告互补,使金融机构能够全面掌握中小微企业的资金周转状况与资金收支特点,结合以往的还款履约状况,提供有针对性的信贷支持方案。

作为国内绿色金融和普惠金融的先行者,兴业银行始终将服务乡村振兴作为战略重点。兴业银行乐山分行近年来已累计为涉农企业提供信贷支持超5亿元,并通过“数字金融+产业链”模式,构建起覆盖农产品生产、加工、流通等环节的金融服务生态。

港股11日跌0.01% 收报23782.14点

新华社香港3月11日电 香港恒生指数11日跌1.35点,跌幅0.01%,收报23782.14点。全日主板成交3070.34亿港元。

国企指数涨30.36点,收报8755.37点,涨幅0.35%。恒生科技指数涨81.74点,收报5967.23点,涨幅1.39%。

蓝筹股方面,腾讯控股涨0.19%,收报517.5港元;香港交易所跌0.74%,收报350港元;中国移动跌0.6%,收报82.6港元;汇丰控股跌3.24%,收报85.2港元。

香港本地股方面,长实集团涨0.42%,收报35.55港元;新鸿基地产涨0.65%,收报76.9港元;恒基地产涨2.65%,收报23.2港元。

中资金融股方面,中国银行涨0.22%,收报4.53港元;建设银行跌0.6%,收报6.65港元;工商银行无升跌,收报5.56港元;中国平安跌1.66%,收报47.45港元;中国人寿跌1.01%,收报15.68港元。

石油石化股方面,中国石油化工股份无升跌,收报4.17港元;中国石油股份涨0.17%,收报5.86港元;中国海洋石油无升跌,收报17.7港元。

QR codes and text for '乐山商行' (Leshan Commercial Bank) mobile app download instructions.

管理让城市更美丽 城市让生活更美好

